

Орган  
Сургутского  
городского  
комитета КПСС,  
городского  
и районного  
Советов  
депутатов  
трудящихся  
Тюменской  
области

# К победе КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 85 (4107) • Вторник, 17 июля 1973 года •

Выходит три раза в неделю • Цена 2 коп.

## Торжественное заседание, посвященное 70-летию II съезда РСДРП

Коммунисты, все советские люди, наши зарубежные друзья широко и торжественно отмечают славное 70-летие II съезда РСДРП, съезд, на котором была образована революционная партия рабочего класса России, партия нового типа, великая ленинская партия.

Этой знаменательной дате было посвящено торжественное заседание партийных советских, общественных организаций и представителей трудящихся Москвы, состоявшееся 13 июля в Большом Кремлевском дворце.

Бурными, долго не смолкающими аплодисментами встретили собравшиеся товарищ Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, А. А. Гречко, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельша, Н. В. Подгорного, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, П. Н. Демчева, Е. И. Пономарева, М. С. Соломонцева, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Кацапонова.

Вместе с ними в президиум-

ме — заместители Председателя Совета Министров СССР, члены Президиума Верховного Совета СССР, ветераны партии, ответственные работники ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, МГК и МК КПСС, исполномомосковское, представители общественности.

Торжественное заседание открыто Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

Заключительные слова речи товарища Л. И. Брежнева были встречены бурными аплодисментами.

Товарищ Л. И. Брежнев предоставляет слова для доклада «Второй съезд РСДРП и его всемирно-историческое значение» члену Политбюро ЦК КПСС, секретарю ЦК КПСС товарищу М. А. Суслову.

Доклад товарища М. А. Суслова был высущен с большим вниманием и неоднократно прерывался аплодисментами.

Торжественное заседание объявляется закрытым. Его участники стояют подать партийный гимн «Интернационала».

## ГОД решающий, ТРУД-ударный

### Одна из лучших

Ритмично и высокопроизводительно работает коллектив бригады плотников из СУ-9 тресса Сургутгазстрой, руководит которой Герман Евграфович Авдюков. Сейчас они ведут строительство двухэтажного жилого дома в микрорайоне строителей. Бригада из месяца в месяц перевыполняет плановые задания на 40 и более процентов. А июньский план плотники Авдюкова

выполнили на 188 процентов.

Этот коллектив по праву считается одним из лучших не только в управлении, но и тресте. Отлично трудаются в бригаде плотники — бетонщики В. С. Коротких, В. И. Гультиева, Ю. Г. Бычкова. Они — в авангарде передовиков социалистического соревнования.

**Е. МИХАЙЛОВ,**  
наш нешт. нарр.

## ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Неплохо поработал в первом полугодии на строительстве культурно-бытовых и промышленных объектов коллектива СУ-8. При плане генподрядных работ в размере 3182 тысячи рублей, реализовано 3210 тысяч. Перевыполнена и план строительства собственными силами. Работ производено на 1565 тысячи рублей, или 115,5 процента.

В результате ударной работы строителей с хорошей оценкой сданы в эксплуатацию общесельские в микрорайоне строителей и склад готовой продукции для деревообрабатывающего завода. И еще на одном объекте — складе на 5000 квадратных метров полезной площади — ведутся завершающие работы. Здесь трудится одна из лучших комплексных бригад управления, возглавляемая опытным строителем Г. Г. Гусевым. План строительно-монтажных работ за полугодие она перевыполнена на 176,8 тысячи рублей. Причем, выполнение нормы выработки достигло в бригаде 131 процента. Эта бригада представлена на съездение классного места среди строительных коллективов Главгипоменеджмента по итогам работы за полугодие.

**Ю. ИВАНОВ.**



## По памятным местам

А медной пластинке в рамке из темного дерева начертаны слова: «Ленин, основатель СССР, первого в мире социалистического государства, родился в этой комнате «Искре» 1902—1903 гг.». С волнением рассматриваясь каждую деталь обстановки. Старинный деревянный стол. Два потертых стула. На белой фарфорной стёже — заглавная страница одного из номеров «Искры». А рядом — первая полоса газеты английских социал-демократов «Джастис» 2 мая 1903 года. В сообщении о праздновании первомая лондонским рабочими первым в пеше ими иностранных революционеров, выступавших на митинге в зале «Александра Пэлэ», написал Н. Ленин (Россия).

Когда из-за преследований полиции печатать «Искру» в Германии стало невозможно, — говорит тов. Эндрю Ротштейн — историк-марксист, председатель «Дома Маркса», — издание было перенесено в Англию. В апреле 1902 года в Лондон прибыли В. И. Ленин и Н. К. Крупская. Английские социал-демократы оказали бритскую поддержку русским революционерам. Они предоставили им для печатания «Искру» свою типографию. За стенной, где сейчас читальный зал, тогда находилась типография, печатавшая «Джастис», а в этом закутке трудился редактор газеты Гарри Квелла. Когда подоспели искровцы, стало совсем тепло. Как писал Владимир Ильин об этом в 1913 году в некрологе на смерть Гарри Квелла.

Эндрю Ротштейн подходит к металлическому шкафу, берет темно-синий томик сочинений Владимира Ильинича Ленина и, найдя нужную страницу, читает: «Английские с.-д. с Квеллом поставили с полной готовностью представили свою фотографию. Самому Квеллу пришло для этого желание: ему отгорожен был в типографии один дощатый перегородкой уголок вместо редакторской комнаты... Когда пишущий эти строки посетил Квелла в этом «редакторском кабинете», то для другого стула места уже не находилось...».

Ленинская комната, которую прогрессивные письменные берегут и лелеют как одну из выдающихся революционных легенд, находится в здании № 37 по улице Клеркенуэлл Грин. От нее до Шарлотт-стрит совсем недалеко. Как здесь много мест, связанных с жизнью В. И. Ленина, ра-

ботой II съезда РСДРП. Вот серый массивный фасад Британского музея, в центральном зале которого проводил так много часов Ильин. Если пройти немного дальше на север, то попадешь к железнодорожному вокзалу Кинг-Кросс-Роуд на Холфорд-сквер. Там в двух маленьких комнатах, обставленных самой скромной мебелью, В. И. Ленин и Н. К. Крупская прожили немногим более года. А проехало западнее, попадешь на зеленые холмы Прайорз хилл, где Владимир Ильин и Надежда Константиновна любили гулять и откуда их взорам открывалася «чуть не весь Лондон — задымленная громада», как вспоминала потом Н. К. Крупская.

Вот и Шарлотт-стрит — неширокая деловая улица, забитая автомашинами. В трехчетырехэтажных зданиях, построенных в большинстве своем еще в прошлом веке, разместились магазинчики, мастерские, конторы, бары. По указанию В. И. Ленина здесь был снят ряд помещений, чтобы съезд мог продолжать работу, не находясь в одном месте более дня. Не так уж много изменилось в облике улицы за эти годы. Где-то здесь состоялось первое лондонское заседание II съезда партии. Чтобы участники могли легко найти дорогу, делегатам были разданы размечененные от руки схемы улиц, прилагающиеся к каждому месту заседаний.

Мир не был бы настолько таким, какой он есть, если бы 70 лет назад скрытые от острых глаз полицейских шпиков, не замеченные бездесущей прессой, не собирались бы делегаты съезда, если бы не произошло победы марксистской линии по вопросам стратегии и тактики революционной борьбы и если не было среди них «невысокого, коренастого молодого человека с рыжеватыми волосами», как англичане называли тогда В. И. Ленина.

Ленинизм преобразил мир, — вступает в разговор ветеран английского рабочего движения, один из основателей Компартии Великобритании тов. Палим Дартт. — Возникла пролетарская партия нового типа. История подтвердила правильность ленинских установок. Доказательством тому служит победа Великого Октября.

**Г. ВАСИЛЬЕВ.**

(Соб. корр., «Правды»).

г. Лондон.

## Эксперимент на Медвежьем

Двадцать две скважины сдали промысловикам на месторождении Медвежье бригады Полярной экспедиции глубокого бурения Главтюменьгазпрома за все время работы. Темпы проходки растут, но все же остаются от требований дня. Например, в будущем году необходимо построить уже более сорока высокодебитных скважин большого диаметра.

О том, как ускорить разбуривание месторождения-титанита, шел разговор на выездном заседании секций бурения и добывания газа и консультации научно-технического совета Мингазпрома, которое состоялось в областном центре. В его работе участвовали ученые и производственники из Москвы, Кирова, Тюмени, Краснодара и других городов. Решено пробурить на Медвежьем две группы экспериментальных скважин с расстоянием между устьями 50—100 метров. Это позволит в условиях бездорожья резко сократить время монтажа буровых, строительства скважин.

**Л. КОСТИЛЕВ.**

«Тюменская правда».

# Львов—Сургут

## СЛОВО СТУДЕНТАМ

### ССО „Верховина“

В этом году Львовский зональный отряд «Верховина» стал интернациональным. В его составе трудаются посланцы ГДР, Болгарии, Судана — студенты вузов Львова. Ребята много слышали о движении студотрядов и решили каникулы провести на новостройках Сургута. С первых же дней пребывания на Тюменской земле студенты-иностранцы вместе со своими советскими друзьями приступили к выполнению большой производственной и общественно-политической программы. Надо отметить, что ребята стойко переносят капризы погоды: некоторые бытовые неурядицы. А в работе они всегда среди лучших.

В целях просторный зал Дома культуры «Стройтель» заполнили молодые сургутяне и посланцы вузов Львовщины — бойцы стройотрядов. Они пришли на вечер дружбы молодежи Сургута

## ДРУЖБЕ КРЕПНУТЬ

и Львова, посвященный X Всемирному фестивалю молодежи и студентов. Вечер открыл первый секретарь Сургутского горкома комсомола Геннадий Попомарев. Комиссар зонального строительного отряда «Верховина» Станислав Петровский представил посланцев молодежи ГДР, Болгарии, Судана, руководителей стройотряда.

Присутствующие с большим интересом слушали выступления молодых суданцев, студентов Львовского государственного медицинского института Али Сулеймана Ндриса и Ади Мухаммеда Абдельрахмана. Они рассказали о борьбе молодежи Африки против произвола империализма в молодых государствах континента.

Студент Львовского ордена

на Ленина политехнического института Владимир Волканов рассказал о героническом пути болгарского комсомола, а его соотечественник Нико-

лай Николов познакомил сургутян со столицей Народной Республики Болгарии — красавицей Софией, которая в 1968 году была в столице IX Всемирного фестиваля.

О столице X Всемирного фестиваля — Берлине говорил в своем выступлении Арнд Хюбнер, студент из ГДР. Его земляк Гюнтер Шмайсер поблагодарил сургутян за гостеприимство и радушный прием, оказанный строительным отрядам Львовщины.

Это не последняя встреча молодых сургутян с львовянами. Полигонотдел зонального штаба совместно с горкомом комсомола наметили ряд встреч, посвященных Всемирному форуму молодежи.

В. КОТОВ, комиссар зонального штаба  
ССО «Верховина».

## Заходите в ателье

Студенты города Львова в составе Всеукраинского студенческого отряда проходят свой трудовой семестр на новостройках всей страны. Студенты радиотехнического факультета Львовского ордена Ленина политехнического института называют свой строительный отряд «Радист». По комсомольским путевкам мы приехали в молодой город Сургут.

В нашем отряде, который дислоцируется на бывшем кол-

хозном поле, создано телерадиоателье «Спасибо». Сургутяне могут отремонтировать в ателье радиоприемник, магнитофон, проигрыватель любой марки. Платя за ремонт — спасибо.

Приглашаем всех жителей города Сургута имеющих неисправную телекамеру и радиоаппаратуру воспользоваться услугами нашего ателье. Добро пожаловать, дорогие друзья!

В. МАНЬКИН,  
комиссар ССО «Радист».

## Мы из ГДР

Мы из Германской Демократической Республики и учимся во Львовском ордене Ленина политехническом институте. В этом году у нас впервые есть возможность быть бойцами студенческого строительного отряда.

В апреле, когда подготовка к трудовому семестру началась, нам сказали наши советские друзья, с которыми мы вместе учимся, что в Сургуте будут трудные условия. Обо всем этом мы хорошо подумали и решили поехать.

Мы вполне понимаем, какое значение имеют студенческие строительные отряды. Именно в этом, решающем году девятой пятилетки и мы будем принимать участие в строительстве нового города Сургута.

Быть бойцом студенческого строительного отряда — это не значит только зарабатывать, а прежде всего для нас важно познакомиться жизнью комсомольцев, себя проверить в работе на стройке и, конечно, провести культурную работу.

Итак, мы приехали в Сургут и сразу начали оформлять свой лагерь. Правда, первые дни не все было благополучно, но стало лучше. Через несколько дней наш отряд «Магеллан» начал работать на стройке. Работы ведем разные: штукатурим, заливаем фундаменты, выполняем кирпичную кладку. Сейчас у нас очень мало работы, так как часто соответствующей техники нет.

С другой стороны, бывают и очень веселые часы. Вечером у костра мы поем песни. Рассказываем нашим советским друзьям о себе, о молодежи Германской Демократической Республики, о подготовке к X фестивалю молодежи и студентов, который состоится в столице ГДР Берлине. При этом нам почти не мешают комары или грозы.

Одним словом, нам здесь очень нравится, потому что отличная атмосфера между нами и нашими советскими друзьями. Мы уже стали настоящим молодежным коллективом.

Арнд ХЮБНЕР,  
Гюнтер ШМАЙСЕР.

В вынешнем году движение студенческих строительных отрядов отмечает свое пятнадцатилетие. Определяя его дальнейшие перспективы, Ленинский комсомол призван взять все лучшее из опыта летнего семестра: творческое начало, дух трудового дерзания и романтики.

Следует сохранять и развивать принципы самоуправления в отрядах, исключать попытки формирования их по образцу подобных хозяйственных подразделений:

В этом году десятый раз взыграл над студенческим отрядом «Юность» Львовского лесотехнического института красный флаг. Этот флаг не раз мыли дожди Казахстана и Тюмень, уносили вет-

ры просторов нашей Родины.

«...Встал среди тайги небольшой палаточный городок отряда. Ровно в шесть трубят горы, горинст — ветеран отряда Коля Кобзев теперь уже инженер. Поднимаются ребята, умываются холодной сибирской водой. становятся на линейку. Распоряжения штаба лаконичны, четки.

Бригада Володи Василишина будет строить дорогу на первом болоте, бригада Романа Карпы — на втором болоте...

## ОБЫКНОВЕННОЕ ЛЕТО

В эти дни на трудовую вахту решавшего года пятилетки вместе с рабочими классом и колхозным крестьянством страны заступил пятидесятый отряд студентов. Составной частью этой огромной армии молодых энтузиастов является наш Львовский зональный строительный отряд «Верховина», сформированный из представителей десяти высших учебных заведений Львовской областной.

Набор в отряды был проведен комитетами комсомола еще в феврале. В некоторых вузах страны количество заявленных в не сколько раз превышало количество вакантных мест. При комплектовании отрядов предпочтение отдавалось передовикам учебы, комсомольским активистам, участникам художественной самодеятельности, спортсменам. Большую работу в подготовке отрядов провели вузовские штабы «Трудовое лето», среди которых надо отметить работу Львовского ордена Ленина государственного университета имени И. Франко, Львовского государственного медицинского института, Львовского лесотехнического института, Украинского политехнического института.

Будущие бойцы сознательно строительными специальностями, изучали правила техники безопасности. Но боец строительного отряда обязан проводить большую общественную работу, и поэтому мы с большими надеждами возлагали на факультеты общественных профессий вузов. Надежды были не напрасными. Мы получили возможность сформировать в каждом отряде лекторские группы, создать агиткультбригады, подготовить пионерожроты.

В подготовительный период между отрядами развернулось соревнование по строительству. Перед отъездом из места дислокации штаб подвел итоги, определив победителей. Лучшими названы отряды «Техноград» из политехнического института (командир Виктор Яськов, комиссар Святослав Новосад), «Гренада» из университета (Леонид Беляев, Виталий Луценко), «Эскулапы» из медицинского института (Дмитрий Боярчук, Петр Диуд).

23 июня 1973 года студенческий эшелон теплоходами предстал перед представителями Львовского областного и городского комитетов комсомола, членами комитетов вузов, друзьями и близкими. Они напутствовали нас добрыми пожеланиями, наказывали с честью нести высокое звание посланцев комсомола орденоносной Львовщины.

Не близок путь от предгорий Карпат до берегов австралийского озера. 26 июня мы прибыли в город Тюмень. Четкие квадраты отрядов выстраиваются на привокзальной площади и направляются к памятнику воинам Советской Армии, отдавшим жизнь за наше будущее. Путь отряда проходит у здания Тюменского сельскохозяйственного института, перед которым возвышается памятник Герою Советского Союза Николаю Кузнецкову. Бойцы возлагают венки к подножию памятника, в вазе, которую торжественно передают представителям комсомольской организации «Сельхозлит», земли с Холма Славы города Львова, где покоятся прах легендарного разведчика.

Отряды застыли в строю на площади у вечного огня. Командир зонального отряда «Верховина» Василий Гуменюк развертывает областной штабу о готовности к трудовому семестру. 1400 бойцов, обединенных в 32 яицких отряда, готовы к выполнению поставленной задачи.

А потом заработал воздушный мост Тюмень — Сургут. Начались нелегкие, напряженные трудовые будни, обыкновенное студенческое лето.

С. ПЕТРОВСКИЙ, комиссар зонального студенческого строительного отряда «Верховина».

## Навстречу празднику

Первого августа — день студентов строительных отрядов. Это смотр добрых дел молодых энтузиастов, приехавших с братской Украины на осенние нефтяные богатства Приобья.

В отрядах широко развернулась подготовка к празднику. В студенческих коллективах формируются агитгруппы, некоторые до 1 августа побывают в селах района — Сытвине, Тундрине, Лямине. Комплектуют-

ся коллективы художественной самодеятельности и спортивные команды. В поселке Белый Яр городского минирайона спектакли организованы пионерским лагерем «Спутник». Вожатыми этих лагерей являются студенты.

Первого августа — праздник не в этот день многие студенты будут работать. Они займутся ремонтом школ и детских садов.

Г. ПОНОМАРЕВ,

секретарь горкома КПСС.

## Завтра

ры просторов нашей Родины.

«...Встал среди тайги небольшой палаточный городок отряда. Ровно в шесть трубят горы, горинст — ветеран отряда Коля Кобзев теперь уже инженер. Поднимаются ребята, умываются холодной сибирской водой. становятся на линейку. Распоряжения штаба лаконичны, четки.

Бригада Володи Василишина будет строить дорогу на первом болоте, бригада Романа Карпы — на втором болоте...

И я, приезжающий в Сибирь со студенческим отрядом «Юность» Львовского лесотехнического института, приношу красный флаг. Этот флаг не раз мыли дожди Казахстана и Тюмень, уносили вет-

ры просторов нашей Родины. Промокнут рубашки. Но задание по устройству дороги будет исправлено.

...Вечером девочки-повара Лариса Косоротова и Оля Мысак накоряют бойцов винусным ужином. Будут молча смотреть на хрупкие фигуры молодых поваров и буду в который раз спрашивать себя: «Где берутся силы для двадцати: шестидесятичасовой работы у этих совсем еще юных девчат».

Через несколько месяцев, когда позрелые дочери вернутся домой, матери спросят:

— Как жилось и работало вам, доченьки, на дальней Тюменской земле?

И услышат простой ответ:

— Хорошо, мама.

...А пока дописываются эти строки, звучит над лагерем песня. Появляются ребята. В их песнях и тоска по любимым, матерям, гордость

за свой труд и любовь к дорогам.

«...Звучит сигнал отбоя. Ведомые снова тяжела рабочта. Завтра снова в бой.

В. РЯБЧУК,  
аспирант, командир студенческого строительного отряда «Юность»  
Львовского лесотехнического института.

В бой

## ЛОКОСОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Здесь засажено картофелем 40 гектаров, капустой — три. В Локосове есть необходимая техника для обработки плантаций, тракторный парк, однако посадки до сих пор не только не обрабатывались в междуярдах, но даже и не боронились. 28 июня мы понтересовались у управляющего Ф. П. Кармачином, когда начнутся работы на полях. Федор Павлович ответил:

— Дня через два три.

Прошло три дня. На полях не выезжал ни один трактор.

## НА ТЕМЫ ДНЯ

# На полях затишье

Совхоз «Покурский» посадку картофеля и овощей закончил числом самых последних. То не могли вовремя и правильно отрегулировать картофелесажалки, то ставят в борозде трактор из-за несвоевременного некачественно проведенного ремонта, а то просто некому было работать на агрегатах, особенно в Локосовском отделении, где кадры механизаторов слухайны и неизвестны.

Казалось бы, такое недорганизованное проведение посевной должно насторожить администрацию хозяйства и, в первую очередь, главного агронома Анатолия Михайловича Колшакова. Казалось бы, уходу за посадками внимания будет уделяться больше, горькие уроки прошлых лет будут, наконец, учтены. Однако посмотрим, какими методами и способами стараются в совхозе получить пахотную урожайность выращиваемых культур.

Федор Павлович по-прежнему обещает: «Сделаем». И когда еще раз спросили у П. Кармачина, думает ли он вообще обрабатывать поля, от ответа:

— Мы тут посоветовались и решили, что лучше уж сразу постим на плантации культиватор, а рядом будет боронить.

Поля в это время зарастают сорняками. Некий всходов картофеля почти не видно — за буйно разросшейся травой.

— Вообще-то у нас все готово к обработке, — говорит менеджер отделения Николай Сергеевич Перминов. — Вот только борон легких нет, но можно легчайшие тяжелые. Будем ли соринки? Да иу, стоит ли? Еще выдергиваем кусты, а из-за этого урожайность снижается. И уже сразу капитально обрабатаем.

Но, как это бывало уже не раз, междуурядная обработка сортиментов и окучивание также могут сорваться. Из-за халатности руководителей. Из-за несвершенной подготовки техники. Из-за того, что в Локосово кроме управляющего, никто несет ответственности за

изводству картофеля ничего, кроме убытков, не получили. Затянувшиеся сроки посадки, плохая обработка почвы и плантаций, нарушение элементарных агротехнических правил никак не содействуют повышению урожайности.

Подобное положение и на полях, засаженных капустой. Кстати, последний гектар здесь посеян второго июля. Рассада, запущенная в совхозе «Тундрийский», большая черной ножкой, в отделении не организован ее поиль, и опять нет человека, отвечающего за выращивание капусты.

## ПОКУРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Основные посевые площадки находятся здесь: 65 гектаров картофеля, одиннадцать — капусты. Поля на первый раз проборонены, скоро начнется междуурядная обработка.

В Покуре создано механизированное звено по возделыванию картофеля, которое не первый год возглавляет Владимир Карлович Вагнер. Но звеньевому ему считается официально — а на самом деле — рядовой тракторист, выполняющий любую работу.

И. ПАВЛОВА.  
(«Ленинская правда»  
за 11 июля).

# НЕФТЬ И ГАЗ ЯМАЛА

Открытием века называют сейчас во всем мире находку тюменских геологами богатейших нефтяных и газовых месторождений в Западной Сибири. В 1973 году здесь уже добудут 86,5 миллиона тонн черного золота и 19 миллиардов кубометров газа. Одноуничиальное Самотлорское месторождение дает сейчас нефти больше, чем весь Баку. И концу девятой пятилетки гордован добыча нефти в Западной Сибири превысит 125 миллионов тонн.

Коллектив Тюменского района Ленина Главного производственного геологического управления продолжает поиски подземных сокровищ. Корреспондент АПН Станислав Мальцев попросил директора Западно-Сибирского научно-исследовательского геологоразведочного нефтяного института, доктора геологии-минералогических наук, лауреата Ленинской премии, профессора Ивана Нестерова рассказать о перспективах памятников работ на севере Тюменской области.

Тюменские геологи уже нашли огромное количество газа на Ямале. Запасы таких месторождений-гигантов, как Уренгойское, Заполярное, Медвежье, исчисляются триллионами кубических метров. Благодаря этим открытиям СССР вышел на первое место в мире по запасам природного газа. Сейчас в этих районах ведется интенсивный поиск нефти. Тюменские геологи и промысловики абсолютно уверены в том,

что на севере области запасы нефти значительно превышают уже открытые богатейшие запасы Среднего Приобья, в том числе и знаменитое Самотлорское месторождение. Первый глубокий разведочный скважина, пробуренная в Заполярье, подтвердила прогнозы разведчиков.

Большине перспективы имеют дальнейший поиск газовых месторождений на Крайнем

севере области. Вот начнется сенокос, — заявляет управляющий отделением Михаил Дмитриевич Замановский, — и Вагнер с машиной уедет туда. А как иначе? Корма важнее.

Никто не будет оспаривать это утверждение. Сено, действительный, нужно, и, чтобы заготовить его, порой приходится снимать рабочих с других участков. Но так ли уж необходимо выписывать сейчас Вагнеру наряд на подвозку воды? И, вместо того чтобы ухаживать за посадками картофеля, Владимир Карлович вынужден заниматься посторонними делами.

А что же в это время делается на полях? Почти ничего. Планируется начать опыливание дустом капусты (Вагнер занимается ее выращиванием), затем на очередь встают вопросы окучивания. Работы хватает всем членам звена, однако на полях никого из них не увидишь.

## БАТИНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Считается, что здесь посажено 10 гектаров картофеля. Однако, как сообщила исполняющая обязанности управляющего Геннадий Васильевич Пермяков, на самом деле занято посадками восемь гектаров.

Нет свободных площадей, — объясняет он.

Но дело не в этом, просто ватники не привыкли утруждать себя лишними заботами. Как анекдот, вспомнили случай, когда не могли найти картофель при уборке из-за густых зарослей сорняков. Есть ли гарантия, что такое не повторится?

— Мы стараемся теперь по-обращать внимание вовремя, — говорит Геннадий Васильевич.

Вот проборонили посадки, скорь начнем междуурядную обработку.

Плайтари здесь сварильнико чистые и все же постоянно и целенаправленного ухода за ними нет. Сегодня на полях работает один механизатор, завтра — другой... Отсюда — инзакое качество агротехнических мероприятий, отсюда — низкая урожайность картофеля и его высокая себестоимость.

В совхозе стало правилом снимать меньше, чем посажено. Правило стало и другое — списывать собственные недостатки на плохие погодные условия и другие объективные причины. Но прежде руководителям хозяйств, специалистам и рядовым работникам надо спросить себя, все ли они делают для того, чтобы получить высокий урожай?

И. ПАВЛОВА.  
(«Ленинская правда»  
за 11 июля).



Высоких показателей в социалистическом соревновании добиваются каменщики четвертого разряда СУ-9 Петр Михайлович Зиновьев. Он выполняет нормы выработки на 125—130 процентов при отличном качестве работ.

Фото Е. Якобчикова.

## ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, НО...

# РЕМОНТ БУДЕТ ПРОИЗВЕДЕН

Редакция газеты получила письмо от тов. Безрукова, в котором он жалуется на неудовлетворительное состояние дома № 1 по улице Озерной. Весной талые воды подмылиают дом, и в результате двери подъездов не закрываются. Нужны и штукатурка стен, и ремонт полов. Автор возмущен и затянувшимся вводом канализации и водопровода. «Администрация речпорта, — пишет тов. Безруков, — объясняет это нехваткой рабочей силы и неменением средств».

На запрос редакции ответил заместитель начальника реального порта тов. ПОЛЯКОВ:

«В июле—августе этого года будет очищена сточная канава и произведена подсыпка грунта с тем, чтобы выше поднять отметку около дома. Водопровод в домах, принадлежащих порту по улице Озерной, введен в эксплуатацию. Канализация будет действовать после ввода в эксплуатацию канализационного коллектора, окончание строительства которого запланировано на 1975 год. Ремонт подъездов в домах начнется в июле этого года. Штукатурка же стен и сколовывание полов в квартирах запланированы на 1974 год».

В Директивах XXIV съезда КПСС подчеркивается необходимость «развернуть инженерно-разведочные работы в прибрежных шельфовых зонах морей и океанов с целью выявления перспективных подводных месторождений нефти и газа». Исследования, проведенные на побережье Карского моря и в Обской губе, показали, что осадочные породы здесь такие же, как и в более южных районах, где обнаружены гигантские запасы нефти и газа. Сейчас на картах нефтегазодобывающих компаний Карской нефтегазоносной области. Особо важно подчеркнуть, что здесь нефтесодержащие горизонты залегают на достаточно глубинах. Можно смело сказать, что акватория Карского моря является одной из самых перспективных в стране. По современным геологическим представлениям она более богата нефтью, чем другие районы Заполярья, не говоря уже о Средней Оби. Имеются также данные, что тут на небольших глубинах могут быть найдены и крупные газовые скопления.

В минувшем году на Ямале геологи открыли богатейшие месторождения конденсата — более ценного продукта, чем нефть. Он используется как сырье для химической промышленности и для получения светлых нефтепродуктов. Отдельные виды конденсата фактически являются готовыми к употреблению бензином. Можно сказать, что одна тонна конденсата заменяет 2,5—3 тонны нефти. Практически это значит, что при его переработке не увеличивается мощности нефтеперерабатывающих заводов, можно было бы удвоить выход продукции. Подсчеты позволяют говорить о добче 50 и больше миллионов тонн конденсата в год. Сейчас принимаются срочные меры для ускорения промышленной разведки этого ценнейшего сырья.

г. Тюмень.



Москва. На северо-востоке быстрыми темпами засажено застройка нового микрорайона — Ивановского. На месте небольшого села поднимаются кварталы белоснежных многоэтажных жилых домов. В третьем, решающем году гигиети строители обвязались строить 247 тысяч квадратных метров жилой площади. К концу пятилетки в новом микрорайоне будет проживать 5 тысяч москвичей. На синемке: монтаж корпса № 10 на Свободном проектике. Фото А. Стужина и В. Егорова (ТАСС).

# АКТРИСА НОННА МОРДЮКОВА

Журнал «Советский экран», выходящий тиражом около двух миллионов экземпляров, подвел итоги прошедшего кинематографического года. Лучшей актрисой названа Нонна Мордюкова.

...В 1960 году в фильме «Простая история», сценарий которого был написан специально для Нонны Мордюковой, актриса создала образ женщины, которая переживала нравственный, духовный взлёт. Ее героями становятся председателем колхоза.

— Работал над ролью, я все время думала о своей матери, которая была одной из первых женщин — председательниц колхоза, — говорит актриса.

Нонна Мордюкова выросла на Кубани, в многодетной семье. Главное детское переживание было связано с войной, с жизнью на оккупированной фашистами территории, где мать вместе с детьми подвергались большой опасности.

После победы осенью сорок пятого года Нонна приехала в Москву, полная решимости стать актрисой. Нетрудно представить ее волнение, когда в коридорах института кинематографии она столкнулась со своими соперницами — хорошо подготовившимися, красиво одетыми горожанками.

Нонна Мордюкова была принят в институт, хотя на решающем зуке вместо стихотворений Пушкина и Лермонтова рассказала экзаменационной комиссии случай из деревенской жизни и прочла единственное, что помнила из школьной программы — монолог Фауспуса из комедии «Горе от ума» Грибоедова. Строгие экзаменаторы смогли разглядеть в девушке с Кубани подлинную артистическую одаренность.

Будучи студенткой, Нонна сыграла роль Ульяны Грековой в фильме «Молодая гвардия». Картину воссоздавала одну из героических страниц прошлой войны,

ранее воплощенную в одноименном романе Александра Фадеева. Подвиг советских юношей и девушек, погибших во имя освобождения своей Родины, представлял на экране во всем его величии. К молодым исполнителям пришел большой успех, Нонна Мордюкова стала лауреатом Государственной премии.

Прошли годы. Мордюкова ныне известный мастер экрана, народная артистка РСФСР.

Каждый раз, когда ей предлагаются новую роль, она сопоставляет ее с тем, что уже сыграла и что хотела бы сыграть. Если новая роль — повторение ранее созданного, актриса видит два пути: отказаться от съемок или наполнить образ жизненными наблюдениями, сделать его своим, неповторимым. Именно последние привлекают актрису. В фильмах «Председатель», «Журавушка», «Молодые» актриса так сумела сыграть персонажей второго плана, что некоторые из них запоминаются больше, чем главные герои.

Сама Нонна Мордюкова не считает, что актер должен заменять режиссера на съемочной площадке. «Режиссер — главное лицо, которое несет ответственность за фильм», — размышляет актриса. Но это вовсе не означает, что мы, актеры, ответственны меньше. Отношения между режиссером и актером должны быть товарищескими, «на равных».

Вместе с режиссером Николаем Москаленко актриса тщательно готовилась к съемкам в фильме «Русское поле». Здесь она приблизилась к этическому воплощению образа деревенской женщины на экране. Когда отыскивается

хорошее, пускай даже не в тебе самой, а в другом человеке, в твоей душе все равно праздник. Это нравственное кредо ее герояни. Так она живет. И этим приятят многих других.

Именно за роль в фильме «Русское поле» Нонна Мордюкова признали лучшей актрисой года.

— Я стою перед кинокамерой и забываю, что играю, настолько все мне родное и близкое. Эти слова Нонны Мордюковой относятся к фильмам, где она играет деревенских женщин, несущих в себе высокое нравственное начало, цельность восприятия жизни.

В одном из колхозов на Украине Мордюкова признали лучшей кинокомандицей. Решением общего собрания ее зачислили в члены колхоза.

За этим можно разглядеть теснейшую связь ее творчества с народной жизнью.

Успех, профессиональные заботы не отдалили ее от земли, где она родилась. «Мордюкова — одна из актрис, что несут в себе, в своем творчестве народные черты», — подчеркивает ее частный партнер в кино замечательный актер Михаил Ульянов.

— Я люблю деревню, — говорит Нонна Мордюкова. — Помню уроки жизни, которые получила там, помню людей, среди которых выросла. Знаю, как они умеют ценить время. Знаю их любовь к своему нелегкому труду. Знаю их умение не работать перед внезапной бедой. Случайно ли, что большинство фильмов, в которых я снималась, о колхозной жизни? Конечно же, нет. Я считаю их главными в своей творческой биографии.

С. ТАРТАКОВСКИЙ. (АГН).

## ОБЕЗВРЕДИЛИ ПРЕСТУПНИКА

Бульдозерист СУ-904 Евлаш, проживающий в поселке СУ-904 в доме № 36, в один из вечеров устроил пьяный дебош в доме. Не знали куда бежать и где спрятаться не только до машине, но и соседи, так как пьяный хулиган угрожал им за прикосновение ружьем. Прибывший на место происшествия помощник дежурного по отделу внутренних дел В. И. Целищев, который пытался утихомирить хулигана, был им ранен. Подоспевший на помощь сотрудник милиции З. Б. Балтаев, Б. Томасин И. Свиридов обезвредили преступника. Евлаш понес заслуженное наказание. Его осудят общественность и закон.

В. ХОРОШИЛОВ, начальник Сургутского РОВД, подполковник милиции.



и развития социалистической экономической интеграции стран — членов СЭВ.

На снимке: на строительной площадке комбината цементозавода в Разлоге, сооружаемого при технической помощи СССР и ЧССР. Советский специалист Виктор Земляников координирует работы болгарских инженеров.

Фото БТА — ТАСС.

Зам. редактора И. ЗАХАРО-

## РЕКЛАМА. СПРАВКИ

19.00 — Торжественная манифестация молодежи «Мы делу Ленина и партии верны!»

Пятница, 20 июля

9.35 — Новости. 9.45 — Цв. «Дактири». 21-я серия — «Приключения лягушек». 10.30 — Цв. Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 11.25 — Торжественная манифестация молодежи «Мы делу Ленина и партии верны!» 14.00 — «Время».

На сессии Верховного Совета СССР. 14.40 — «Очевидное — невероятное». 15.40 — «Запомни песню». 16.00 — Премьера художественного телефильма «Префект» (Польша). 17.40

— «Международная гимнастика», 17.30 — «Мол-дцы!». Спортивная молодежная программа. 19.00 — «Время». На сессии Верховного Совета СССР. 19.30

Цв. Телевизионный театр миниатюр «Наполеон и всевозможные» 20.10 — Концерт молодых исполнителей

Среда, 18 июля

9.30 — Программа передач 9.35 — «Новости. 9.45 — «Концерт». 10.15 — Концерт 10.40 — «Межкультурная программа». 11.10 — Программа народного творчества. 14.00 — «Время». На сессии Верховного Совета СССР. 14.40 — «Очевидное — невероятное». 15.40 — «Запомни песню». 16.00 — Премьера художественного телефильма «Человек-Фауст» (Польша). 17.40

— «Международная гимнастика», 17.30 — «Мол-дцы!». Спортивная молодежная программа. 19.00 — «Время». На сессии Верховного Совета СССР. 19.30

Цв. Телевизионный театр миниатюр «Наполеон и всевозможные» 20.10 — Концерт молодых исполнителей

Четверг, 19 июля

9.35 — «Новости. 9.45 — Цв. «Дактири». 19-я серия — «Большая охота». 20-я серия — «Месть Джульет». 11.15 — «Говорят депутаты Верховного Совета СССР». 11.30 — «Кино-документы прошлых лет». «Чудо-творец». Худ. фильм. 12.10 — «Встречи на концертах Кубанского казачьего хора». 13.20 — «Пoэты о Маяковском». К 80-летию со дня рождения В. В. Маяковского. 14.00 — «Время». На сессии Верховного Совета СССР. 14.40 — Программа передач. 14.45 — «Премьера художественного телефильма «Надя Рушевая». 15.45 — «К 70-летию II съезда РСДРП». Репортаж из музея В. И. Ленина. 16.15 — Л. Ветхонен — «Крейсеровская соната». 16.45 — «Тени исчезают в подъезде». 6-я серия. 18.00 — «Любители оперетты». 18.30 — «Время». На сессии Верховного Совета СССР.

Суббота, 21 июля

8.00 — Программа передач. 8.05 — «Понти». 8.10 — Цв. Программа мультипликационных фильмов. 8.40 — «Театр «Колокольчики». «О чём пела lastastka». 9.00 — «Почта программы». «Здоровье». 9.30 — Цв. «В мире животных». 10.30 — «Юнармейцы на марше». Репортаж о финале всесоюзной военно-спортивной игры «Зарница». 11.00 — Л. П. Толстой «Анна Каренина». Фильм-спектакль Московского художественного академического театра имени Горького. 14.00 — «Время». 14.40 — Цв. Концерт Государственного башкирского ансамбля народного танца. 15.00 — «Кинодрама». Специальный выпуск с VIII Московским международным кино-

фестивалем. 17.25 — Документальный фильм о визите Л. И. Брежнева в США. 18.15 — Цв. Концерт лауреатов Второго международного конкурса артистов балета. 19.00 — «Время». 19.30 — «Позняки». 19.45 — «Четвертое из Чорсанта». 2-я серия. 20.50 — Авторский вечер композитора Б. Терентьева.

Воскресенье, 22 июля

8.00 — Программа передач. 8.05 — «Новости. 8.10 — «Сегодня — День работника торговли». Выступление первого заместителя министра торговли СССР С. А. Трифонова. 8.25 Концерт. 9.10 — Цв. Премьера худ. телефильма ««Очакри». 10.00 — Цв. «Клуб кинопионерства». 11.00 — «Службу Советскому Союзу!». 12.00 — «Документальный экран». Ведет передачу поэт Р. Рождественский. 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «Время». 14.45 — Цв. С. Флешарова-Мускат ««Отец». Телевиз. спектакль. 16.00 — «Музыкальные встречи». 18.00 — «Киноленты прошлых лет». «Патриархия из Моссельпрома». Худ. фильм. «Межрайон-Русь» (1924 г.). 19.00 — «Время». 19.30 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Заря» (Ворошиловград).

Одиночное представление обещают в общежитии.

Строительно-монтажный поезд № 330 — старшего бухгалтера на материальную группу, знакомого с учетом в строительстве.

Обращаться: поселок Юности, СМП-330.

Автотранспортное предприятие — водителей I и II классов, кондукторов, слесарей-автомотористов, автомобилистов 4—5 разряда, имеющих стаж работы на автобусах.

Монтажное управление № 6 — машиниста-трубоукладчика, машиниста-снаебоя, электромонажника, сторожа.

Выплачиваются 40 процентов трассовой надбавки и паясной коэффициент 70 процентов. Обеспечиваются общежитием.

Уровень воды в ОИИ 790 см.

### «На киноканалах

17—18 июня «СНЕГУРОЧКА».

Начало в 11, 13, 15 часов.

«НАГАЯ ПАСТУШКА».

Начало в 17, 19, 21 час.

### «ОКТЯБРЬ»

17—18 июня «СНЕГУРОЧКА».

Начало в 11, 13, 15 часов.

«НАГАЯ ПАСТУШКА».

Начало в 17, 19, 21 час.

### Вниманию членов линклуба «Северный огонек»

Очередное заседание состоится в четверг, 19 июля, в 18.00, в помещении редакции газеты.

### ПОГОДА

По сообщению Сургутской метеостанции, сегодня ожидается облачная погода, кратковременный дождь. Ветер юго-западный, слабый до умеренного.

Уровень воды в ОИИ 790 см.

НАШ АДРЕС  
И ТЕЛЕФОНЫ:

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь 3-60, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-66, отдел писем — 0-18, отдел фотоплакатов и бухгалтерия типографии — 1-08.